

3岁儿家门口神秘失踪,父母伤心欲绝——

## 谁抱走了我的儿? 我出10万赎金

“宝宝被人抱走,父母伤心欲绝——倾家荡产愿出10万酬金悬赏求线索。”这是一位从盐城到苏州做生意的父亲写的寻人启事,他3岁大的儿子于2008年12月31日上午在苏州租住地神秘失踪后,就再也没有音讯,他立即报警。此后孩子母亲神志不清,父亲一直与亲戚们忙着四处寻找,在网上发出寻人信息后,开始陆续有神秘人物主动联系,说孩子在他们那里,有的开口要3000元,有的干脆一分钱不要。昨日还有一位无锡人与其约好下午三点见面给孩子,警方也准备了“接人预案”,可是这位无锡人又神秘关机了。接着一位宿迁的人开始发消息过来说孩子在他手里,并约好在孩子父亲黄先生家门口学校见面,在黄先生要求下,笔者开始帮着与这位索要3000元的人进行短信“斗法”。



如果您看到这个宝宝(黄烈涵),请速与孩子家长联系

## 元旦前一天,三岁孩子神秘失踪

黄先生是盐城人,多年前从老家到苏州从事货物运输生意,租住在苏州郊区白洋湾物流中心附近一个偏僻的村庄里,由于亲戚不少,黄先生生意也做得很是红火,收入也是节节上升,其妻子、女儿和小儿子黄烈涵都在苏州,一家人日子过得很是温馨,可是这样的温馨在2008年最后一天戛然而止。

“怎么也想不通孩子会自己走失。”黄先生妻子在孩子神秘失踪后,变得神志不清,但是她清楚地记得,2008年12月31日上午,她在租住地洗衣服,会走路的3岁儿子黄烈涵在一旁与邻居的两个同龄的孩子一起玩耍,10点45分左右,小烈涵向妈妈做了一个鬼脸,就跑出去了。当时妈妈正在用水泵抽水,就没太在意孩子。等抽满了3桶水,再出去找宝宝,宝宝已经不见了。妈妈立即放下手中的活,向附近邻居打听询问,都说没有看到宝宝。而另外两个同龄的女娃还在,由于孩子小,也问不出什么情况来。于是,她赶紧打电话给丈夫黄先生。这时候,黄先生正在外面跑车拉活呢,接到妻子的电话后,他连忙打车回家,并很快报警。

昨日,笔者在现场看到,黄先生的家离行车主干道有很长的距离,开车也要十几分钟,而他家所处的又是单独一排民房,前面是一排篱笆,足有半身高,小孩子难以逾越,而篱笆外也是草地,不大可能淹死人,而且走出去的道路坑坑洼洼,3岁孩子肯定走不多远就会跌倒,“我们附近基本上没有什么河道,一口小井也是在院子里,孩子不见后,我们就把周边可能的河道和井全部打捞了,都排除了,还动员了十几个亲戚外出寻找,都没有音讯。”黄先生说,于是有好事的亲戚把他们情况发到了网络上,没想到很快有了信息。

## 拿出家中全部积蓄10万元作酬金

在小儿子不见后,爱子心切的黄先生非常着急,连夜写出了寻人启事,并及时印刷张贴,寻人启事的悬赏金额更是高达10万元。

## 苏北陌生短信:3000块钱换回孩子?

昨日,从派出所出来的黄先生拿着寻人启事蹲在路边一筹莫展,不住地念叨,“哪怕把我的钱都给他也行,只要能把我儿子还给我。”自从儿子走失后,为了安全起见,他已经把女儿送回了盐城老家,自己和老婆两个人一心找儿子。正在他急得团团转的时候,突然收到一条短消息,黄先生条件反射似的立刻掏出了手机,手忙脚乱地却怎么也打不开。原来的手机声音有点小,孩子丢失后,他生怕错过了关于儿子的一丁点消息,又买了一部新手机,到现在还没有学会看信息。

最后,还是笔者帮他翻开了信息,果然是关于他儿子的短信:“你儿子在我这,要想见你儿子,拿3000块钱出来,在4点半之前先汇1千到62218830920016\*\*\*\*\*(隐去)这张邮政卡上,看你是不是成(诚)心换回孩子,汇完后发条短信给我,然后带上剩下的钱到瑞松学校门口等我,带条显眼的红布条,我好认出你。记得不要抱(报)警,否则别想见到你儿子了!!!”

看到这样的短信,黄先生眼里立刻有了光彩,低落的情绪又一次高涨起来。“我儿子又有消息了。”他嘴里不住念叨着,攥着手机,拔腿就往派出所里跑,不顾溅起的一阵阵泥花。经过派出所的调查,手机号码是宿迁的,很有可能是图财的骗子,提醒他不要上当。但黄先生像是抓住了救命稻草,执意要去学校门口,哪怕见不到孩子也要去试一下。最后,笔者答应带着他一块往学校门口赶,在路上他要求笔者帮他回短信,让对方发一张孩子的照片,7天没有看到孩子了,他心里特别想儿子。不料对方回复“我这手机没食(视)频阿,你放心,孩子在这好好的,钱汇了,我自然会带给你看,时间快到了,我的人要到学校了,你抓紧点。”

黄先生赶紧拿着手机就直奔派出所。派出所民警很快与这位无锡的男子通了话,当时听这个男子说手机没有钱了,黄先生还赶紧帮着给他充值,民警自称是黄先生的亲戚,与其交流,表示会给酬劳,劝其赶紧把孩子送过来,这位男子也说:“下午三点钟你们就可以全家团圆了,到时在苏州桐泾路见面。”而且这名男子还表示不要酬劳。

黄先生感觉到了希望,“我赶紧去买了几包中华香烟,本来还想买整条的,但是民警说万一是假的,还是少买点。”他还拿出崭新的几叠百元钞票,“都准备好,只要把孩子给我了,马上给钱,还想着请他们吃顿饭的。”

办案民警也很重视这一线索,黄先生说,当时警方还准备了上海的民用牌照准备换到警车上用,确保把孩子顺利接到,可是随后两个手机就再也打不通了。黄先生再次陷入了失望。

## 镇政府官网出错“晴天下雪”是误会

前晚,苏州下起了新年第一场雪,而就在前晚下雪前,有市民爆料:一个镇政府的网页上有篇与雪有关的假消息,并且质疑“去年11月19日前后,苏州是晴天,根本没有下过雪,镇团委居然组织团员青年清除积雪,荒唐。”

## 网站新闻:镇团委组织团员青年清除积雪

爆料人称,前天下午,他无意中看到胥口镇政府网站上宣传报道存在问题,有篇日期是去年11月19日的《胥口镇团委组织团员青年清除积雪》一文是假的报道,“我就是胥口人,11月19日前后绝对没有下雪。”

在胥口镇政府网页,笔者找到了《胥口镇团委组织团员青年清除积雪》,该文主要内容为:

“连日来大雪让整个胥口镇银装素裹,大雪在带给人们美景的同时也严重阻碍了交通。面对交通困难,胥口镇团委向各团支部发起号召,要求各支部组织团员青年就近清除积雪。”

## 政府回应:网站出故障,更新内容错了日期

昨天,笔者经过查询,去年11月19日的苏州天气是“晴到多云”,而且,在网上发现有网友也曾发帖质疑胥口镇团委组织扫雪的报道是假的,“不假才是新闻呢。”并有网友不解:“为什么会出现这种文章和新闻。”

“那扫雪是去年元月份的事情,只不过日期有误。”昨天下午,胥口镇政府一位女工作人员解释,去年11月份,该镇政府网站出现故障,于是请网络公司进行了维护,“把以前的东西重新挂到网页,日期变成新的了,没能更改到原文日期。”

陈泓江

## 海外务工身亡 遗孀获赔80万

日前,市民张女士收到了一笔由金盛保险支付的80万元赔偿金,对于一个刚失去丈夫又必须独自抚养孩子的母亲来说,这无疑是雪中送炭。据金盛保险公司相关负责人介绍,此案赔偿也是该公司自开业以来单笔数额最大的团险理赔。

2008年10月29日,张女士的丈夫黄先生在安哥拉送挖掘机配件途中,车辆忽然侧翻掉入了公路下的涵洞,黄先生从车中摔出后不幸身亡。由于其服务公司已为其海外劳务输出员工购买了定期寿险、意外伤害保险等多项团体保险,因此经核赔确认,身故被保险人的遗孀可获得80万元保险理赔款。

对此业内人士提醒广大市民,现在像黄先生这样为谋生路以劳务输出的方式因此无论是企业或员工自身,都一定要事先做好充足的保障计划,保证员工及其家庭的利益。这其中,意外险、医疗险是最基础的保障,也是性价比最高的选择。保障金额则建议根据前往国及工作属性进行调整。何寅平

## 试用期内也要交社保费

## 生活苏州热线

67510110,61261110  
网址:www.dsqq.cn

## 我可以申请工伤保险金吗?

史先生:我以前受的工伤旧伤复发了,可以申请用工伤保险金支付医疗费吗?

苏州市劳动和社会保障局:可以的,根据相关规定,受工伤的人员,工伤旧伤复发的治疗费用、职业病继续治疗的费用以及安装假肢、假眼、假牙和配置轮椅等辅助器具的费用均可以申请用工伤保险金支付。

## 试用期内,不交社保合法吗?

陈先生:2008年8月,我到苏州金阊区的一家单位工作,约定试用期两个月,公司承诺试用期会缴纳社保。11月单位与我签订劳动合同,但

却告诉我试用期内的社保不会帮我补交,请问这样合理吗?我可以要求公司补交试用期内的社保吗?

苏州市劳动和社会保障局:这是不合理的。根据《劳动法》的规定,用人单位与职工建立劳动关系,单位应该从职工入职起薪之月起缴纳社会保险费。试用期包含在劳动合同期限内,你可以要求单位从你入职之日起补缴社会保险费。

## B类公积金能贷款买房吗?

钱先生:我在园区工作,单位帮我交的是B类公积金,我想问下,我可以贷款买房,然后用公积金摊还吗?

苏州工业园区公积金管理中心:不可以。公积金B计划包含员工基本养老、医疗、失业、工伤和生育等五类社会保障项目,没有住房保障,因此你买房不能动用公积金。

赵沈宇

## 空酒瓶也能“醉”倒人

—“瓶痴”曾收藏近3000只酒瓶

一般人喝完酒就会扔掉的酒瓶,对石路街道的居民陈传家来说,可能就是一件至宝。近日,彩香一村四区社区的展览室展出了70多只风格各异、造型别致的空酒瓶,有金字塔形状的、兵马俑状的、印着京剧脸谱的……这些酒瓶是陈传家8年来辛苦收集的“珍品”,展出的也只是他全部收藏的极小一部分,最多的时候,他的家里放着近3000只各不相同的酒瓶。

## 买颗还珠的事时有发生

“好朋友都知道我有点贪杯,其实我爱酒瓶胜过里面的酒。”陈传家说,自己买颗还珠的故事隔三岔五地会发生。因为看中酒瓶才买下酒,为了收藏酒瓶而喝酒,为酒瓶痴迷的他这么多年来没有少喝酒。

陈传家年轻的时候喜欢抿些小酒,一次偶然的机会他发现酒瓶上贴着贵州民间蜡染布饰,印着篆体文字,古色古香,于是他就没有舍得丢掉。慢慢地他发现每个地区的酒瓶都体现了那个地方的文化特质,很多酒瓶都是精心设计过的。从此他留心收藏这些满载文化韵味、酒味的酒瓶。

## 从日本捎来的酒瓶是最爱

“民间收藏是一件寂寞的活,家人会觉得那是垃圾,别人会问收集这些能赚钱吗?可这些酒瓶在我眼里是价值连城的宝贝。它们记载着我一路走来的心路历程。”陈传家以前的工作经常要出差,每到一个城市他就找个地方喝点酒,遇到

好看的酒瓶他就带回家。

每当有人理解他、支持他收藏的时刻是他最感动的时候,他说最心爱的酒瓶是一个朋友从日本带回的,细长的瓶有半米高。当时运输非常麻烦,在朋友的细心呵护下,酒瓶安然无恙地从异国他乡送到他手里。“我一直小心翼翼地珍藏着这对酒瓶,就好像我们哥俩历久弥新的友谊。”让人迷醉的空酒瓶已经成为他生命中特别重要的一部分了,越存越醇。

## 为了收藏,差点离婚

“家里曾经到处都是酒瓶,柜子上,床底下,冰箱里,大橱内,凡是能放东西的地方都摆满了酒瓶。”回想到家里堆满酒瓶的盛况,陈传家流露出一副陶醉的神情。

“以前单位的效益不是很好,我的收入扣除基本生活费,都花在这些收藏品上了,而我的收藏纯粹出于个人喜爱,一件都舍不得卖出去,所以对我这‘只进不出’的爱好,老伴一直有很大意见,甚至要跟我离婚。我不在家的时候,酒瓶被处理掉很多,现在还剩下五六百个,想起来就心如刀割!”陈传家捶胸说道。

## 年底将晒“虎丘系列”收藏品

陈传家是苏州轻工集邮协会的会长,除了酒瓶,他还收藏邮票、外国钱币、彩票等各种各样的“小玩意”。最近,他正在整理收集了多年的“虎丘系列”收藏品。春节前后,陈传家的这1000多件收藏品将一次性展出。王玲玲 陆怡文/摄



陈传家在把玩他的宝贝酒瓶